

## 慈利产业开发区 又一个项目开工

本报讯（全媒体记者 吴献党 通讯员 朱渊）5月17日上午，慈利县举行湖南亿胜石英新材料产业项目开工奠基仪式，市委常委、市委统战部部长廖国豪，市人大常委会一级巡视员羿宝明出席仪式。

湖南亿胜新材料有限公司于2021年9月成立，主要生产高纯度精制石英砂、硅粉、硅微粉；产品用于光伏玻璃、新能源、电子半导体等领域；项目总投资约3.14亿元，可实现总产值6.92亿元/年，税收1.24亿元/年；项目一期工程主要生产100万吨精制石英砂，项目二期工程生产硅粉及硅微粉3万吨，公司与中建材玻璃新

## 确保实现 平安高考 目标任务 2022年张家界市国家教育考试暨高考安全工作会议召开

本报讯（全媒体记者 朱付勇）5月17日，2022年张家界市国家教育考试暨高考安全工作会议召开。副市长陈瑜出席。

今年全市共有高考考生12671人，比去年增加1531人，高中学业水平合格性考试参考人数共有19798人，比去年增加294人，高考学考参考人数再创新高。除高职单招、保送生、体育单招等提前录取的学生外，全市参加统一高考的人数预计为9100人。自去年11月份高考报名以来，各项准备工作正在稳步推进。

陈瑜指出，要认清考试安全风险点，切实增强做好高考工作的紧迫感、责任感和使命感，深刻认识高考学考的重大政治意义，充分认识疫情形势带来的组

## 慈利县人民法院送课进校园 以法治力量护航青少年健康成长

本报讯（唐丽君 熊梦祺）这堂法治课形式新颖，尤其以案警示教育深刻，让学生学会了自我保护技巧，希望今后多开展这样的活动。5月13日，慈利县人民法院普法宣讲团成员以“反对暴力、预防性侵害”为题，为零阳镇柳林完小近100名学生上了一堂生动的法治课。

课堂上，法官姐姐熊梦祺立足校园实际，围绕校园欺凌和预防性侵害两大主题，以多媒体课件形式，结合具体案例，用浅显易懂的语言向师生们讲解了什么是校园暴力、未成年人性侵害特点，行为人所要承担的法律责任，并重点讲解如何识别、面对校园暴力应采取的措施及如何预防侵

## 防范电诈五大利器 你用了几项？

新华社记者 熊丰



记者从公安部了解到，公安部、工信部、中国人民银行等部门近年来深入推进打击治理电信网络诈骗违法犯罪，构建推出了五大反诈利器。国家反诈中心App、96110预警劝阻专线、12381涉诈预警劝阻短信系统、全国移动电话卡一证通查服务、云闪付App一键查卡，为广大群众构筑防诈反诈防火墙。

2021年3月，公安部推出的国家反诈中心App正式上线，截至目前已受理群众举报线索1460余万条，向群众预警2.3亿次。

2019年11月，96110预警劝阻专线率先在北京启用，随后推广至全国，目前全国已有29个省区市的公安机关开通。

2021年7月，工信部联合公安部正式

## 天门山镇： 深化殡葬改革



本报讯（符元胜 王莉荀）四月清明寒，五月情更寒。随着柏树社区最后一座活人墓顺利拆除，永定区天门山镇的三沿六区坟墓整治工作暂告一段落。

为切实促进传统丧葬陋习向文明殡葬迈进，节约土地资源，保护生态环境，推进美丽永定建设。今年4月以来，天门山镇以邢大公路沿线坟墓整治为重点，以点带面，全力推进殡葬改革专项治理工作。

镇党委政府召开殡葬改革及邢大公路沿线坟墓治理联席会2次、推进会6次、专题讨论会3次，及时解决殡葬改革工作中出现的各种难题。根据“一墓一方案”责任清单，联村领导、包村干部和村干部包区域、定坟头、谈业主，全面落实责任包保制度，同时实行早上领任

材料研究总院合作研制开发。多年来，慈利县委、县政府高度重视工业经济发展，将建全现代产业体系写进县第十三次党代会报告，深入实施工业强基倍增三年行动。而慈利产业开发区作为全县工业经济发展的主阵地，今年已经迈入了第十五个发展年头，湖南亿胜石英产业项目的开工建设，标志着慈利产业开发区的产业发展迎来一个重要节点。

亿胜石英新材料产业项目能顺利落户是慈利县坚持走工业强县路、建产业融合城导向的生动实践，慈利将以此为契机，奋力掀起新一轮大抓项目、抓大项目，大抓工业、抓大工业的热潮。



编者按：

劳动创造财富，劳动实现梦想，劳动铸就辉煌。为庆祝五一国际劳动节，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，全面落实“三高四新”战略定位和使命任务，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开，中共张家界市委宣传部、张家界市总工会、张家界日报社联合开设“劳动铸就辉煌”专栏，面向基层、面向一线、面向普通劳动者，讲好劳模故事、劳动故事、工匠故事。

踏实干好工作，确保经我手的数据真实、准确，守牢环境监测质量数据的生命线，全力守护好蓝天、绿水、净土。这是张家界生态环境监测中心分析技术科副科长邱帅接受记者采访时说的一段话。

在11年的环境监测分析工作

中，邱帅工作扎实，业务过硬，凭借一股钻劲、拼劲和闯劲，以实际行动努力践行环保铁军精神，在她身上完美体现了“巾帼不让须眉”的责任和担当，今年荣获全国五一劳动奖章。

2014年，邱帅进入张家界生态环境监测中心，主要负责水中、土中有机物和水中重金属的分析监测工作。邱帅在工作中，刻苦钻研，责任心强，主动解决工作中遇到的困难和问题，保证按时高质量完成各项工作任务。2015年地表水总氮实验时，邱帅一遍遍试，药品换了好几种，连续做了几天的样品，就是达不到标准要求，最终她加班加点查论文资料、与同行交流，又经过数天上百次的试验，找到重结晶的方法，终于达到标准规定的各项要求，保证了监测数据的真、准、全。正是因为邱帅的高度责任心，在生态环境监测工作中迸发出超强的动力，和同事一起圆满完成大批量采测分离以及水、大气、土

壤、噪声等各类环境要素监测任务，为我市澧水水源地成功入选中国好水名单，张家界成功创建环境空气质量达标城市作出了突出贡献。

张家界的水质排名向前了，空气质量达标城市创建成功了。这就是我感到最有成就感的事情。邱帅笑着说，虽然自己的工作不是冲锋在前，但在幕后自己也在默默努力贡献着力量。

2021年8月，疫情来袭。当接到疫情应急监测任务时，邱帅将出生不久的孩子留给父母照顾，第一时间带着行李，返回工作岗位，连续半个月吃住都在办公室，和同事一起夜以继日地开展应急监测工作，在40多摄氏度的高温下，穿着密不透风、厚重的防护服，在零感实验室做细菌分析。

我们对隔离点的下水道的粪大肠进行监测，后来还要对市城区两家污水处理厂的水质进行监测。当时情况比较急，我们也是接到单位

通知后，立马就赶回到单位。来不及想其他，就想着在自己的岗位上把这项工作做好。邱帅回忆当时情景时说道。

在工作中，邱帅任劳任怨，勤勤恳恳，积极参加各项活动，通过技能比武、经典案例复盘推演反复打磨监测技术，精修监测内功。33岁的她凭借一股钻劲、拼劲和闯劲，从初出茅庐的环保新兵，逐渐成长为了一名专业技术扎实、作风过硬的监测骨干，先后荣获湖南省环境监测系统分析技术工作先进个人、湖南省技术能手、湖南省五一劳动奖章、全国巾帼建功标兵、第二届全国生态环境监测专业技术人员大比武个人一等奖等荣誉，今年更是获得全国五一劳动奖章。

荣誉对我来说，是一种激励。在今后的工作中，我要更加认真，在各个方面都要精益求精，不断创新。在守护好张家界蓝天、绿水、净土的征程中，邱帅将继续砥砺前行，为环保事业贡献巾帼力量。

## 送政策上门 促工作落实

慈利县征收中心开展“敲门”行动

本报讯（李芯任）田大哥，非常感谢你对我们工作的理解和支持，这是征收决定和征收补偿方案，有不明白的地方，我们会为你详细解答。日前，慈利县人民政府房屋征收与补偿事务中心工作人员在三合镇雷岩村开展“敲门”行动，通过挨家挨户宣传，圆满完成了解放高速项目国有土地房屋征收工作。

为推动慈利县国有土地上房屋征收工作步入快车道，慈利县征收中心着力建设对党忠诚、开拓进取、务实高效、和谐健康的模范机关，为全县重点民生项目的稳步推进提供有力保障。在炉慈高速建设项目建设的关键阶段，该中心党员干部积极发挥战斗堡垒作用，致力于政策和民众期盼相结合，最大限度做好群众思想工作，最终与征收户签下协议，为炉慈高速建设项目建设提供有力保障。

针对征收难题，慈利县征收中心坚持“以人民为中心”，用集体的力量化解困难服务于民。在慈利县枫阳片棚改项目（法院宿舍）中，县征收中心把人民群众的困难和迫切需求搬上主题党日活动议程，党组书记带队登门拜访，宣讲政策，换位思考分析利弊，让40户征收户切实了解政策，支持工作，在规定时间内完成了协议签定。

我们将借助创建模范机关的契机打造出一支中心业务能力强、为民服务能力强的两强队伍，全力助推我县房屋征收工作不断迈上新的台阶。县征收中心负责人陈军表示。

## 五道水镇开展 防灾减灾应急演练

本报讯（邱德帅 黄云徽）5月13日，桑植县五道水镇政府以“减轻灾害风险、守护美好家园”为主题，组织镇村干部职工、灾害信息员、监测员等60多人参加防灾减灾应急演练。

当天，该镇特邀省地质灾害调查监测所专家结合实际案例，采用问答互动的方式开展地质灾害防治专业知识培训，并现场就演练程序、应急物资准备、抢险救援救援等进行规范范围指导，有效提升了全镇应急救援队伍防灾减灾意识和抗灾避灾能力。

## 我市启动 2022年饮用水卫生宣传周 系列活动

### 创建国家食品安全示范城市

本报讯（罗启文 邓瑜）今年的5月16日至22日是我国第11个“饮用水卫生宣传周”。为进一步加强饮用水卫生健康宣传教育，普及饮用水卫生相关知识，5月16日上午，市卫生计生综合监督执法局联合市自来水有限责任公司、市卫生计生综合监督执法局永定分局、永定区农村供水总站、永定区水资源中心等单位，在市城区步步高广场启动了以“保障饮用

水安全，惠及千万家健康”为主题的2022年饮用水卫生宣传周系列活动。

活动现场，市区两级卫生监督员和有关供水单位的工作人员通过派发宣传资料、横幅展示、向群众讲解饮用水卫生相关知识、宣讲饮用水卫生相关法律法规等形式，帮助人民群众了解常见的饮用水卫生知识，增强饮用水卫生安全防范意识。本次活动现场共发放《饮用净水卫生安全知识》《饮用净水宣传册》等各类宣传资料2000余份，悬挂宣传横幅5条，制作

宣传展板12块，大型电子显示屏宣传2条，接受群众咨询约500余人次。

张家界市2022年饮用水卫生宣传周，将结合我市创建国家食品安全示范城市、全国文明城市等有关创建要求进行，主要采取现场宣传、饮用水科普知识进社区进农村、保护水源水、《生活饮用水卫生标准》专题讲座等多种形式开展，通过饮用水卫生宣传让更多市民了解饮水安全知识，确保人民群众饮水健康。该局有关负责人表示。



每年的4月-7月是手足口病的高发季节，什么是手足口病？又应该如何防治？这里特邀市人民医院小儿感染科主任朱桂芳为大家解答。

什么是手足口病？

答：手足口病是由肠道病毒引起的儿童常见传染病，其潜伏期多为2-10天，以发热和手、口腔、足部、臀部等部位的皮疹或疱疹为主要特征。

好发年龄在6个月-5岁内的儿童，尤其在3岁内更为常见。小朋友对肠道病毒普遍易感，不同年龄组均可以感染发病。当然较大的儿童和成人也有可能出现感染，同时出现一人得病全家得病。手足口病全年可以发病，南方以春夏为高峰期，该传染病可能和肠道病毒喜欢湿热环境有关。

手足口病的主要传播途径是什么？

答：肠道病毒可以通过胃肠道也

## 手足口病高发季节如何做好防治

就是粪-口传播，也可以通过呼吸道飞沫、咳嗽、打喷嚏、密切接触等方式，传染性很强，传播途径也比较复杂。有时候还可以通过接触患儿的口鼻分泌物、皮肤或者黏膜、疱液，以及被污染的手和物品等造成传播。

出了疹子会有哪些状况？

答：主要有白色的疱疹，疱疹周围可有炎性红润，疱内液体较少，主要侵犯手、足、口、臀部部位。疹子不像蚊虫咬，不像药膏疹，不像疱疹，不像水痘，我们说它四不像，而且不痛、不痒。不典型的手足口病也比较多，皮肤和症状均不典型，皮疹多隐于皮下的红点，出疹部位可见于全身各处，尤其是手腕、前臂、足踝、小腿、面部都会出现。症状可有感冒、流涕、呕吐、精神差、惊跳等表现。有时还可表现为疱疹性咽峡炎，大部分都是轻症，可以自愈。

手足口病重症会有哪些症状？

答：我们临幊上见到大约20%是重症，要及时发现早治疗，早就

洗手液。3、注意食品卫生。冰箱冷藏都是在4℃左右，肠道病毒也容易滋生。被粪便污染的蔬菜、水果、肉类上都会含有肠道病毒，水果一定要清洗干净，最好去皮再吃；不要给孩子吃的蔬菜；不要吃没有完全做熟的肉食。4、生病后要隔离。当孩子生病时，也不要出去感染别的小朋友，建议把生病的孩子限制在家里面，至少等到身上的疱疹里面的液体都干了（大约10-14天）才能出门和别的小朋友玩。5、大人回家洗脸、洗手后接触孩子。大人也会感染肠道病毒，多是无症状感染，但是有传染性，病毒在大人呼吸道、手上存留着，所以大人外出回家后，一定要洗脸、洗手后再接触孩子。

患过手足口病的还会再患吗？答：还会。有20余种病毒可以引起手足口病，宝宝感染过一次后，虽然对此次感染的肠道病毒产生一定的抵抗力，但是由于多种肠道病毒都可以引起手足口病，所以，还有可能再患。所以得过一次手足口病的小朋友，以后还有可能被感染，做好预防措施是非常有必要的，注意勤洗手、喝开水、吃熟食、勤通风、多晒太阳。

（本报综合）